

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 133

Пятница, 6 июля 1956 года

Цена 15 коп.

Уборка урожая — общее дело

На полях Чкаловской области зреет богатый урожай. Близится время его уборки. Каждому понятно, что сейчас самое главное заключается в том, чтобы быстро собрать и сохранить все, что выращено ценой огромных трудовых усилий. Организованно провести уборку, не допустить потерь — значит дать в закрома Родины миллионы и миллионы пудов зерна, сделать ее несравненно богаче и сильнее.

— Поможем убрать целинные хлеба! — заявляют сотни юношей и девушек из нашего города, которые в ответ на призыв Центрального Комитета ВЛКСМ решили поехать в совхозы и колхозы, чтобы помочь труженикам полей в проведении завершающих работ сельскохозяйственного года. В своих заявлениях, часть которых публикуется сегодня в газете, они дают слово работать так, чтобы убрать все, что уродили плодородные земли. Подобные же заявления идут от молодых металлургов и энергетиков, нефтяников и металллистов. Комсомольцам не нужно много времени на сборы — и вот уже группы юных патриотов отправляются в путь-дорогу, где их ждут большие дела.

Вчера из Орска в близлежащие районы выехали первые колонны автомашин с посланцами города. Они примут участие в заготовке кормов, а затем — в уборке урожая.

Но обстановка требует усиления шефской помощи селу. Успех уборки урожая зависит от того, как будет проведена подготовка, насколько энергично осуществляются намеченные мероприятия.

В ряде наших организаций еще медлят с выделением машин и людей для посылок на село. Разъяснительная работа в этом направлении явно недостаточна. На железнодорожном узле, например, большое число комсомольцев молодежи поневоле не знакомо с Обращением ЦК ВЛКСМ, что замедляет выявление добровольцев, желающих принять участие в уборке урожая. Между тем промедление в таком деле нетерпимо.

Для богатого урожая нужны обширные хранилища. Часть из них строят тресты нашего города. Однако темпы строительства оставляют желать много лучшего. Так, медленно подвигаются работы по сооружению зерноскладов, особенно, зерносушилки на станции Профинтерн, которыми занимаются строители треста «Главнефтестрой». Строительство пока отстает от графика, предусматривающего сдачу объектов в эксплуатацию к 1 августа.

Передовые тресты Кузбасса

КЕМЕРОВО. Вслед за беловскими горняками досрочно завершил выполнение полуходового задания коллектив одного из крупнейших трестов — «Кагановичуголь». Последние тонны угляя в счет плана первого полуго-

Подобное же положение имеет место на объектах треста «Южуралтажстрой». Нужно, чтобы все эти участки были незамедлительно укреплены кадрами, чтобы здесь была коренным образом пересмотрена организация труда. Это — важнейшие объекты, требующие к себе особенно пристального внимания.

Предприятия Орска имеют задание по изготовлению тракторных телег для вывозки зерна. Свыше ста таких телег уже отправлено. Но в ряде случаев работы задерживаются из-за неорганизованности и нераспорядительности отдельных руководителей. Затягивает выдачу кузовов треста «Южуралтажстрой», и по этой причине на заводе строительных машин лишены возможности завершить все задание в ближайшие дни. Недобросовестно отнеслись к осуществлению важного заказа руководители строительства, лесозаготовки станции и мостоподъема Ворошиловского района тт. Сергеев, Артеменко и Турнава. О необходимости быстрее делать тракторные телеги они говорят много и охотно, а вот работают «с прохладой». Правильно поступил Ворошиловский районный КПСС, строго предупредив этих руководителей.

Сельские труженики нуждаются в большой помощи в деле строительства и облицовки силосных траншей. У нас имеются обширные возможности для оказания такой помощи. Но не всегда эти возможности используют. Удивительную беспрепятственность проявил начальник стройчастка № 25 тов. Афонин, забывший о данном ему задании по строительству траншей. Да и в некоторых других организациях до сих пор, видимо, считают, что времена еще много и можно не напрягать усилий. Это явное заблуждение. Силосные траншеи следует сооружать самыми быстрыми темпами. От этого в большей степени зависит создание прочной кормовой базы в колхозах, а следовательно, успешное выполнение плана развития животноводства.

Велики обязанности горожан в культурном шествии над селом. Во время посевной кампании в районы выезжают агиткультбригады; сейчас в колхозах и совхозах выступает наш театр. В период уборки работу среди тружеников полей должны вести все дома культуры и клубы. Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы каждая агиткультбригада подготовила хорошую программу.

Уборка урожая — наше кровное дело. Встретим ее во всеоружии!

«Алтайская газета» выдала шахтеры треста «Сталинуголь».

Горняки треста «Кагановичуголь» увеличили среднесуточную добчу топлива против соответствующего периода прошлого года на 2800 тонн. (ТАСС).



В текущем году предприятия радиопромышленности Советского Союза начнут выпускать телевизоры новых типов с прямоугольными кineskopenами размером 35-53 сантиметра по диагонали. Два таких телевизора «Янтарь» и «Рубин» созданы инженерами Моксовского телевизионного завода.

К концу года завод изготовит тысячи новых телевизоров.

На снимке: главный конструктор телевизоров «Янтарь» и «Рубин» В. М. Хахарев у телевизора «Рубин».

Фотохроника ТАСС.

НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Начало выдавать продукцию Джакал-Абадский литейно-механический завод — новое предприятие Министерства местной промышленности и строительных материалов Киргизской ССР. Он будет выпускать техническое чугунное и алюминиевое литье, металлическую посуду, кратеры. (ТАСС).

Богатства недр Казахстана

Сокровищницей неисчерпаемых минеральных ресурсов называют Казахстан. Он занимает одно из первых мест в нашей стране по запасам хрома и ванадия и первое место по запасам железа, меди, свинца, цинка, молибдена, вольфрама, серебра, кадмия и некоторых других видов минерального сырья. Разведаны богатые залежи углей и нефти, фосфоритов, марганцевых руд, редких металлов.

На территории Казахстана работают 300 поисковых геологоразведочных, топографических, геологосъемочных и тематических партий.

Коллектив Кустанайского геологоразведочного треста открыл новые огромные запасы железных руд, энергетических углей и бокситов. Тургайская экспедиция

коммунисты, весь советский народ горячо одобряют и поддерживают мудрую политику Центрального комитета КПСС, направленную на восстановление и укрепление ленинских норм партийной жизни и принципов советского социалистического демократизма, повышение боеспособности партийных организаций, усиление роли коллективного руководства в партии.

Достойно встретим День строителя!

Социалистические обязательства коллектива треста «Южуралтажстрой»

Приближается День строителя. Коллективы трестов, строительных управлений и предприятий строительной индустрии готовятся достойно встретить свой праздник, ознаменовать его новыми успехами в труде.

По примеру передовых коллективов рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Южуралтажстрой» и специализированных организаций, готовясь к встрече праздника, пришли следующие обязательства:

Выполнить планы июля и августа по строительно-монтажным работам на 102 процента, обеспечив выработку на каждого рабочего не ниже чем на 103 процента.

На промышленных предприятиях треста выполнить планы июля и августа на 105 процентов.

Обеспечить ежемесячный выпуск: кирпича в июле — 2200 тысяч штук, в августе — 2300 тысяч штук; железобетонных изделий в июле — 2 тысячи кубометров, в августе — 2,1 тысячи кубометров; щебня в июле-августе — по 4 тысячи кубометров; известняка в июле и августе — по 800 тонн; половой доски — по 200 кубометров в месяц.

Сдать в эксплуатацию в июле: одну зерносушилку и два зерносклада на станции Айдарлы, одну зерносушилку и три склада на станции Ново-Орек, жилой дом № 9, общежитие школы № 30, жилой дом № 17, зерносклад в совхозе имени XIX партсъезда.

Сдать в эксплуатацию в августе: засолочный пункт для орса строителей, жилые дома №№ 7, 8, 13, 17, здание школы на 160 мест.

Принимая эти обязательства, коллектив треста «Южуралтажстрой» обращается ко всем строителям города с призывом широко развернуть социалистическое соревнование в честь Дня строителя.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива треста «Южуралтажстрой».

Успех никельщиков

Июньский план по производству товарного никеля металлургии никелькомбината реализованы с превышением.

Никелесодержащих материалов проплавлено в июне на 1,6 процента больше, чем предусмотрено заданием. С планом справились коллективы дробильно-агрегационного, обжигово-восстановительного, первого и второго цехов. Особенно хорошо потрудились электроплавильщики первого

го цеха. Они выдали 2,2 процента котлов сверх плана. Впереди электроплавильщики тт. Ахметов и Сычев.

Большого успеха добились горняки комбината. План июня проплавлен в июне на 1,6 процента больше, чем предусмотрено заданием. С планом справились коллективы дробильно-агрегационного, обжигово-восстановительного, первого и второго цехов. Хорошо трудились в июне кимперсайские и айдарбакские горняки.

Сталии минеральных удобрений. За последние три года пробурено свыше 1500 скважин на воду. В результате подземную воду получили многие сороки, колхозы и МТС в районах освоения целинных земель, а также хозяйства, расположенные в полупустыне. Промышленное значение имеет обнаруженное гидрогеологом огромное подземное море в Карагандинской области, которое в шестой пятилетке полностью обеспечит быстро растущие потребности Караганды в промышленной и питьевой воде.

Выполнение задач, поставленных перед геологами, составит прочную основу для успешного претворения в жизнь плана развития экономики Казахстана в шестой пятилетке.

(ТАСС).

УРОЖАЙ — НАША ОБЩАЯ РАДОСТЬ, БОГАТСТВО ВСЕГО НАРОДА

Слово молодых патриотов

Всей бригадой

Прошу комсомольскую организацию послать нас на уборку урожая, который зреет в целинных совхозах.

В нашей бригаде плотников все являются комсомольцами. Сразу после того, как стал известен призыв Центрального Комитета ВЛКСМ помочь в проведении уборочных работ, мы обсудили его на своем бригадном собрании. Конечно, и на стройке дел много. Но наше место сейчас там, где всего труднее. Уборка — сезонное дело, она не терпит ни малейшего промедления и успех здесь решают быстрота, упорство.

Члены комсомольской бригады плотников треста № 1 «Главнефтстрой»: А. Стадник, П. Морунов, А. Буденный, В. Олинский, И. Солдатов, А. Садартинов, Н. Орлов, Н. Федоров.

На трудный участок

Познакомившись с Обращением Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, я твердо решил поехать на уборочные работы.

Прошу районный комитет комсомола не отказать в моей просьбе и направить в самом скором времени на уборку урожая в один из районов освоения целины. На призыв ЦК ВЛКСМ желаю ответить делом.

Пошли меня на самый ответственный участок. Я с честью выполню долг молодого советского гражданина — патриота Родины.

Н. Залялиев,
рабочий Южуралмашзавода.

Готовы ехать

Мы, комсомольцы Орской обединенной железнодорожной больницы, желаем поехать в совхоз или колхоз, где нужна помощь в уборке урожая. Ехать готовы хоть сейчас. Будем работать так, как призывают Центральный Комитет ВЛКСМ, как учит родная Коммунистическая партия.

Прошу выдать нам комсомольские путевки.

Комсомольцы Мухина, Каракат, Аверкина, Дементьева, Быковская.

Прошу путевку

Откликаясь на призыв ЦК ВЛКСМ, прошу районный комитет комсомола дать мне комсомольскую путевку на уборку урожая.

Хочу отдать свои силы этому большому делу.

Г. Терехова,
зав. учетом Сталинского райкома ВЛКСМ.



СКОРО УБОРКА... Богатый урожай зреет на полях сельхозпредприятия имени Маленкова, Ново-Орского района.

На снимке (справа налево): председатель правления колхоза П. П. Коваленко, бригадир тракторной бригады П. И. Фоменко и тракторист М. А. Свяженко осматривают рожь.

Снимок Б. Тихомирова.

В добный путь, молодые орчане!

В эти дни в Сталинском районе комсомола двери почти не закрываются. Одни за другим идут сюда юноши и девушки. Их, молодых патриотов, носящих на своей груди значки членов ВЛКСМ, привело в районный комитет единодушное решение — поехать на уборку урожая в целинные совхозы. Этим желанием проникнуты многие. Каждому хочется проверить свои силы на больших делах и получить помочь Родине, для которой хлеб, зреющий ныне на полях, является несомненным богатством, источником новых сил.

Вот группа комсомольцев окружила нескольких человек с загорелыми, обветренными лицами. Они приехали сюда за первым партисом юных помощников.

— У нас в совхозе «Восточном» ныне зреет богатейший урожай, — рассказывает работник совхоза Головко. — Можете себе представить, каким широким фронтом будет вестись уборка, если я назову вам такую цифру: в нашем хозяйстве посевная площадь превышает 45 тысяч гектаров. Надеемся снять не менее трех миллионов пудов зерна. Техника, нужная для уборки на таких обширных массивах, поступает непрерывно. На поля выйдут 150 комбайнов. Но успех дела решают люди. Много их потребуется, и мы крепко надеемся на вашу помощь.

— Поможем! — раздаются голоса.

— Когда ехать? — задает вопрос кто-то из молодежи.

— Первые шестьдесят человек

должны выехать сегодня в ночь, чтобы завтра быть на месте, — отвечает представитель совхоза. — Пока поработаете на сеноуборке и одновременно подучитесь на штурвальных, чтобы уборку встретить хорошо подготовленными.

В тот же день — это было 3 июля — первые сорок человек из нефтяного техникума выехали на машинах в Адамовский район.

— Ждем вас, друзья! — неслось с машин.

— Приедем! — отвечали отезжающие из товарищи.

Ехать в совхозы Адамовского района — одного из крупнейших целинных районов в стране — изъявили желание сотни рабочих, служащих и учащихся Сталинского района. На плenуме райкома ВЛКСМ, посвященном этому вопросу, все выступавшие говорили о большом подъеме, которым охвачена молодежь.

Комсогор одного из цехов Южуралмашзавода Головин рассказал:

— За мной сейчас ходят буквально по пятам. «Хотим ехать на уборочную». — заявляют комсомольцы. Вот перед самым плenумом подошел ко мне молодой рабочий Залялиев. «Пойдай, говорит, мое заявление в райком, да добейся, чтобы неизменно послали. Как только плenум закончится — звони в общежитие, что и как. Готов ехать хоть среди ночи».

О том же сказал и комсогор цеха с другого предприятия — Ефременко.

— Особенно настойчиво требу-

Слово молодых патриотов

Ударным отрядом

Хлеб — богатство Родины. Мы радуемся зреющему на полях обильному урожаю, как нашей новой большой победе. Обсуждая Обращение ЦК ВЛКСМ — помочь труженикам полей в уборке урожая, комсомольцы и молодежь заводов электромонтажных изделий выразили желание поехать в сельские районы и помочь труженикам совхозов. Такие заявления подали И. Янков, С. Сычев, А. Бисягин, А. Стальев, М. Сидельникова и другие. Вместе с ними поеду и я.

Будем работать на уборке урожая ударным отрядом.

С. Буляков,

секретарь комсомольской организации завода электромонтажных изделий.

К штурвалам комбайнов

Прошу Сталинский райком ВЛКСМ направить нас на уборку урожая в районы освоения целинных и залежных земель.

Мы владеем сельскохозяйственными специальностями: Шнякин — комбайнер, Жбанов — штурвальный, Ковко работал на соломокомплителе. В страдную пору уборки сможем принести пользу.

Надеемся, что наша просьба будет удовлетворена.

Комсомольцы машиностроительного техникума: Шнякин, Жбанов, Ковко.

Твердое решение

Прошу районный комитет комсомола направить меня на уборку урожая. Хочу приложить свою силы в большом государственном деле.

Даю слово, что на сельскохозяйственных работах в одном из районов Чкаловской области, куда меня пошлет комсомол, буду трудиться, не покладая рук, не ссыпаясь с усталостью — по-комсомольски!

В. Перминов,
машинист завода имени Чкалова.

С большим желанием

В связи с Обращением Центрального Комитета ВЛКСМ к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи пропустирайком дать мне комсомольскую путевку на уборку урожая.

С большим желанием поеду на целинные земли и не покажу своих сил, чтобы помочь целинникам в короткий срок и без потерь убрать урожай.

Е. Щербакова,
оператор завода имени Чкалова.



Здравствуй, земля целинная!

«Прошу направить меня на уборку урожая. С заданиями справлюсь. Работница мясокомбината Н. Комиссаржевская».

«Хочу помочь в уборке богатого урожая. Прошу выдать комсомольскую путевку. Печатник типографии М. Жанатаев».

Таких заявлений в Ворошиловском райкоме ВЛКСМ становится все

больше. Комсомольцы и молодежь делом откликаются на призыв — принять участие в организованном проведении уборочной кампании.

На высоком уровне прошли собрания в учебных заведениях.

Около 300 студентов педагогического института изъявили желание поехать в совхоз, чтобы помочь целинникам снять

выращенный ими богатый урожай.

— Едем! — дружно заявили учащиеся индустриального техникума, только что закончившие учебный год.

Комсомольские собрания с участием широких слоев молодежи, посвященные обсуждению Обращения Центрального Комитета ВЛКСМ, проходят ныне во многих

организациях. После каждого из них растет поток заявлений. Но кое-где с проведением разъяснительной работы медлят. Это особенно относится к комсомольским организациям железнодорожного узла.

Молодые патриоты из Ворошиловского района помогут в уборке урожая в совхозах «Озерный», имени Кирова и ряде других.

Как не надо собираться...

СТРОИТЬ БЫСТРО, ПРОЧНО И ДЕШЕВО!

В обстановке неорганизованности

Коллектив строителей УКСа никелькомбината обязался в начале августа сдать в эксплуатацию новый клуб металлургов. Как видится, руководители стройки разработали детальный график работ. Точно установлено, например, сколько ежедневно надо доставлять на объект материалов, к какому сроку необходимо закончить ту или иную работу.

Как же выполняется этот график?

В июне строители должны были начать монтаж оборудования сцены в большом зрительном зале. Однако трос, нужный для производства этих работ, техснабом комбината (нач. тов. Сокин) не доставлен до сих пор и к монтажу сцены еще не приступали. А работы здесь, как утверждает начальник стройучастка тов. Козак, не меньше, чем на месяц. Сорван техснабом также график доставки провода, из-за чего сдерживается завершение отделочных работ на первом и втором этажах.

Для благоустройства территории предусмотрено ежедневно, начиная с 1 июня, доставлять на площадку примерно 20 кубометров известняка. Без него нельзя подготовить основания под укладку асфальта. Однако до 2 июня известняк на стройку не подавали.

Начальник транспортной группы УКСа тов. Бибашев на заявки строителей дает трафаретные ответы: «Экскаватор в карьере неисправный» или: «Нет машин».

И с этим мирятся. Навести порядок никак не собираются.

По тому же графику с 1 июня железобетонный завод (директор тов. Кузнецов) должен отгрузить ежедневно строителям по 84 балансины для устройства ограды. А фактически за месяц было отгружено всего 40 деталей. Нарушение графика вызвано тем, что руководители УКСа не обеспечили должную организацию работ по изготовлению форм. Сейчас формы, наконец, изготовлены в достаточном количестве, но они лежат на заводском дворе. Нач. УКСа тов. Чернулич никак не может выделить автокран. А разрыв между графиком благоустройства территории и фактическим положением дел продолжает расти...

Путаницу на строительстве клуба создают несогласованные действия отдельных руководителей. Был, например, такой случай. Начальник теххолда тов. Саженин дал указание сделать в кирпичном зале вытяжной ко-

роб. Когда короб был готов, принял тов. Чернулич.

— Кто велел? — строго спросил он рабочих и приказал переделать.

В результате было потеряно много времени.

Тормозят строительство и халатная обработка в теххолде некоторых чертежей. Так, в одном из чертежей для зрительного зала отметка пола установлена 2,20 метра, в другом — 3,40 м. и в третьем — 3,60 м.

Эти чертежи были отданы строителям для исполнения. Их пришлось уточнять, а время шло и работы на этом участке не велись.

На строительстве клуба наблюдалось много недостатков в организации труда. Почти ежедневно бригады перебрасываются с одной работы на другую. Вот один из примеров. 30 июня мастер тов. Гайденко поручил бригаде плотников тов. Миллера строить временный деревянный сарай. Материал для этого не был своевременно доставлен на рабочее место и плотники долго ходили в поисках досок. Часа через два, когда они приступили к работе, тов. Гайденко приказал им переключиться на изготовление козел для штукатурок. Опять начались поиски материалов, а еще через два часа плотников сняли и с этой работы, перебросив на обшивку колодца. Не удивительно, что бригада тов. Миллера, состоящая в основном из опытных плотников, не выполнила в этот день норму.

2 июня начальник участка перевел с кладки ограды на заливку подоконников одного каменщика, а за скромное послать «забыл». Каменщик поздня присядел без дела, норму не выполнил, а у соседней бригады раствор остался неиспользованным. Кирпич для кладки пристройки и ограды складируется в разных местах, без учета потребностей бригад.

Неорганизованность привела к тому, что намеченный срок ввода в эксплуатацию нового клуба металлургов поставлен под угрозу срыва.

Нач. участка тов. Козак признается:

— Если и дальше будем строить такими темпами, то клуб не сдадим и в сентябре.

Приведенные факты еще раз говорят, что мало составить хороший график, где все «расписано» наперед. Главное — в живой организаторской работе, в создании рабочим всех условий для высокопроизводительного труда.

В. Синицын.

Бригады простояивают

В нынешнем году коллектив орского участка «Меливодстрой» должен выполнить большой объем работ. Заказчиками участка являются новые совхозы, расположенные на целинных землях, а также ряд предприятий города.

Нужно, однако, сказать, что руководство участка не всегда заботится о том, чтобы обеспечить бесперебойную работу бригад. Нередко они простояивают из-за неполадок с электроварочным агрегатом, то из-за

перебоев в работе автотранспорта. Так, например, в июне бригада тов. Хасанова потерпела без толку три рабочих дня. Подобные факты случаются и в других бригадах.

В отдельных случаях руководство участка без должной требовательности относится к своим заказчикам, которые не выполняют договорных обязательств. Это также приводит к простоям бригад.

В. Семенов.

ОНИ ПОЛУЧИЛИ ДИПЛОМЫ

В вечернем строительном техникуме состоялся первый выпуск специалистов, закончивших это учебное заведение без отрыва от производства.

Дипломы с отличием получили тт. Линкин, Козлова, Тавтилов, Рябухин.

Выпускники заявили, что все свои знания и силы отдадут делу подъема строительной индустрии.

Д. Фоченков.

Ремонт машин организован плохо

Мало кто из водителей автобазы № 4 остается доволен ремонтом автомашин, который производится в наших мастерских. Случается, что машину считают полностью прошедшей ремонт, но стоит водителю сесть за руль, как обнаруживается ряд серьезных недоделок. Так несколько раз бывало и с моей машиной.

Руководители автобазы мало уделяют внимания вопросам улучшения качества ремонта, оснащения мастерских всем необходимым. Зачастую производство запасных частей и деталей к машинам ведется кустарно, что, естественно, отражается затем на качестве ремонта. Недавно мне и другим водителям предложили, например, установить на аккумуляторах перемычки, которые сделаны с нарушением самых элементарных правил. Использование этих перемычек может вывести автомашину из строя.

Особенно возмущает водителей то обстоятельство, что в любой неполадке руководство автобазы без проверки винит только их. Факты же показывают, что нередко в этих неполадках бывают виновны ремонтники, которые всеми правдами и неправдами стремятся побыстрее выпустить машину из ремонта.

В. Стukan,
водитель автобазы № 4.

Куйбышевское море

Куйбышевское море! К новому названиюолжане привыкли весьма быстро, и оно прочно вошло в разговорный лексикон. Теперь на море приглашают покупаться, покататься, подышать чистым морским воздухом. Этим летом под Ульяновском намечается проведение крупных соревнований морских яхт. Словом, новое море начинает играть видную роль в жизни волжан.

Летом будущего года море займет свое стабильное положение и разольется вверх по Волге на 500 километров и по Каме более чем на 100 километров. В отдельных местах его ширина достигнет 50 километров, а глубина — 40 метров. Площадь зеркала составит 6 тысяч квадратных километров. 52 миллиарда кубометров воды — таких среднеднегодовых запасов водохранилища. В районах, прилегающих к морю, значительно повысится влажность воздуха, реже будут весенние заморозки, чаще — дожди. Все это благотворно отразится на сельском хозяйстве среднего Поволжья.

В. Семенов.

Читай Читай Читай

Недобросовестные подрядчики

С рассвета и далеко за полночь бегут трамвайные поезда по магистралям города. Ежесуточно каждый поезд «набирает» до 600 километров. Ежедневно трамвай перевозит до 45 тысяч человек, а в выходные дни число пассажиров увеличивается в полтора раза.

Большую и нужную работу выполняет коллектив трамвайного управления. Этот вид транспорта твердо вошел в быт горожан. Поэтому забота об улучшении работы городского трамвая является заботой о трудающихся города.

Однако не все заботятся по-настоящему об удовлетворении насущных нужд коллектива трамвайщиков. Есть руководители, которые упорно не делают того, что обязаны сделать. Речь идет о строителях треста «Главнефтестрой» (управляющий тов. Тридуб, гл. инженер тов. Селезнев, нач. стройучастка тов. Гапамаджан). Более восьми лет работает трамвай. За это время вагонами пройдено 10 миллионов километров, а вот ремонтировать подвижной состав негде. Над вагоноремонтными мастерскими отсутствует кровля, не установлены дверные и оконные блоки. Все это мешает монтажу ценного оборудования в мастерских.

БУБЛИКИ С «НАЧИНКОЙ»

Не раз уже поднимался вопрос о низком качестве продукции, выпускаемой хлебокомбинатом. Но его руководители, видимо, остаются глухи к этим сигналам и не принимают действенных мер для повышения качества продукции.

Недавно мне довелось быть свидетелем того, как из бублика, выпеченного на хлебокомбинате, были извлечены две щепки.

Напрашивается законный вопрос: когда же руководители комбината наведут у себя порядок?

Л. Корсунский.

По следам неопубликованных писем

Член совета социального страхования заявком профсоюза никелькомбината тов. Андреева обратилась в редакцию с письмом. В нем она подняла вопрос о необходимости расширения ночного профилактория, пользующегося большой популярностью среди металлургов.

Письмо тов. Андреевой было направлено в заявку профсоюза никелькомбината. Председатель заявки тов. Ермоленко сообщил нам, что вопрос о выделении профилактория дополнительного помещения решен положительно. Расширение будет произведено в июле.

пункты были своевременно переселены в безопасные места, а около городов сооружена инженерная защита.

Куйбышевское море преобразуется в крупный район добчицы рыбы. Здесь создается 109 тоннелевых участков, нескольких рыбобрабатывающих и рыборазводных заводов. Крупнейший из них — Ульяновский — будет выращивать в год 30 миллионов цук мороды сазана, леща и судака. Началось зарыбление водохранилища крупными породами рыб, в том числе осетровыми, которые доставляются из южных областей.

На берегах моря вырастут новые фруктовые сады на площади в десятки тысяч гектаров, значительно будут расширены площади под бахчевыми и огородными культурами. Эта работа уже началась.

Сейчас вверх от Жигулевского водохранилища разлилось более чем на 200 километров и достигло камского устья. Подъем воды от нормального уровня под Ульяновском составил почти 14 метров. Навечно затоплены десятки больших и малых островов, отмелей, кос. (ТАСС).

Межународный озор

Ухудшение положения трудящихся в странах капитала

В последнее время телеграф все чаще приносит известия о росте массовой безработицы в ряде отраслей промышленности США, Англии и других капиталистических стран. В США, например, безработица особенно заметно растет в автомобильной промышленности, где со второй половины прошлого года отмечается большое снижение производства автомобилей. За первые четыре месяца нынешнего года это производство сократилось примерно на 25 процентов и продолжает снижаться, вызывая массовую безработицу. В одном лишь штате Мичиган насчитывается 220 тысяч безработных, из которых 128 тысяч приходится на Детройт — крупнейший автомобильный центр Америки. Председатель профсоюза рабочих автомобильной промышленности Рейтер заявил недавно, что безработица в этой отрасли достигла «ужасающих размеров».

Резкое падение производства в автомобильной промышленности США отражается на смежных производствах, прежде всего на стекольном и резиновом. В этих отраслях тоже растет безработица, а вместе с ней и нищета трудящихся.

Кризисные явления и рост безработицы отмечаются в текстильной и угольной промышленности США, в сельскохозяйственном машиностроении. Все эти отрасли сталкиваются с растущими трудностями в сбыте своей продукции и ростом нераспроданных товарных запасов.

Ухудшается положение в автомобильной промышленности Англии. Крупнейшая автомобильная компания «Бритиш мотор корпорейшн» с 29 июня выставила за ворота своих предприятий 6 тысяч рабочих. Другие компании тоже увольняют рабочих или переводят их на сокращенную рабочую неделю. Английские газеты пишут о нарастающем кризисе в автомобильной промышленности своей страны.

Безработица не только лишает средств к существованию многие тысячи рабочих, но и создает более благоприятные условия для усиления эксплуатации тех, кто остается на работе. Массовые увольнения вызывают возмущение

и отпор трудящихся. 30 июня в Бирмингеме состоялось совещание представителей рабочих автомобильной промышленности Англии, обсудившее меры борьбы против растущей безработицы. Участники совещания одобрили инициативу более трех тысяч рабочих предприятий «Бритиш мотор корпорейшн», обятивших забастовку протеста против массовых увольнений. В тот же день в Лондоне состоялась созданная газетой «Дейли уоркер» конференция в защиту прав трудящихся, в которой участвовали представители 482 тысяч рабочих. Выступавшие подчеркивали, что предприниматели стремятся переложить на плечи трудящихся все тяготы, связанные с продолжающейся гонкой вооружений и теми экономическими трудностями, которые переживает Англия.

Наступление капиталистических монополий на права и условия жизни трудящихся находит свое отражение в систематическом снижении реальной заработной платы в результате роста цен и налогов. Достаточно сказать, например, что в США семья с доходом в 3500 долларов в год платит в среднем 1055 долларов налогов, т. е. более 30 процентов своих заработка. Статистическими данными установлено, что реальная зарплата американских рабочих составляет лишь 85 процентов дооценного уровня. В этой связи уместно напомнить, что прибыли монополий за послевоенный период возросли в 6—7 раз.

Трудящиеся капиталистических стран, разумеется, не могут мириться с ухудшением своего положения и упорно отстаивают свои права и жизненные интересы. В США, Англии и других западных странах усиливается сопротивление наступлению монополий. 30 июня английские газеты вышли с крупными заголовками: «Рабочие автомобильной промышленности угрожают всеобщей забастовкой». Забастовочное движение сейчас растет во многих странах. Ярким примером является начавшаяся 1 июня всеобщая забастовка рабочих стальеплавильной промышленности США. В забастовке участвует 650 тысяч рабочих. Они требуют повышения заработной платы, улучшения условий труда, предоставления гарантий на случай безработицы. Рабочие полны решимости отбить наступление монополий, добиться улучшения условий своей жизни.

Новое поражение политики НАТО

Маленькая Исландия, насчитывающая всего лишь 160 тысяч жителей, снова оказалась на прошлой неделе в центре внимания иностранной печати. Состоявшиеся 24 июня выборы в исландский парламент принесли решительную победу тем партиям, которые требуют удаления иностранных (т. е. американских) войск с территории Исландии. Единственный партия, высказывающаяся за сохранение американских войск в стране, — партия консерваторов — потеряла 2 мандата и лишилась своего правящего положения. В то же время блок левых партий (Народное единение) и блок прогрессивной и социал-демократической партий, выступающие за вывод американских войск из Исландии, добились увеличения числа своих мест в парламенте.

Своим голосованием исландский народ подтвердил решение парламента (принятое еще 28 марта) об удалении американских войск. Это вызвало болезненный переполох в США, которые, по сведениям американской печати, затратили 750 миллионов долларов на свою исландскую базу, превратив ее в крупный военный плацдарм в северной части Атлантического океана. Беспокойство правящих кругов США не ограничивается боязнью потерять свою исландскую базу, которой отводится важная роль в агрессивных планах Северо-атлантического блока (НАТО). Это беспокойство усиливается опасением, что примеру Исландии могут последовать другие страны — члены Северо-атлантического блока, в которых также растет движение за прекращение гонки вооружения и вывод иностранных войск с чужих территорий. Наблюдатели, с тревогой писали 1 июля «Нью-Йорк таймс», призывают, что мнение об уменьшении военной опасности в северной части Атлантического океана, которое побудило Исландию предложить такой шаг (т. е. потребовать удаления американских войск), можно будет наблюдать в различной степени во всех 15-ти странах Северо-атлантического союза».

Признание «Нью-Йорк таймс» очень красноречиво. Можно не сомневаться, что народы этих стран настроены в отношении иностранных военных баз так же, как исландцы.

И. Лапицкий.

В странах народной демократии



Недавно советская профсоюзная делегация по обмену опытом производственной и профсоюзной работы совершила поездку по Германской Демократической Республике.

Группа делегатов посетила машиностроительный завод имени Генри Пельса в Эрфурте.

На снимке: в токарном цехе завода. Слева направо — инженер-токарь Карл Рете, сотрудник ВЦСПС В. А. Батищев, токарь Московского завода шлифовальных станков В. М. Сизов и молодой немецкий рабочий Венер Людвиг беседуют о передовых методах работы. Фото Влока (Центральбильд)

Развитие промышленности МНР

УЛАН-БАТОР. В Монгольской Народной Республике, в прошлом отсталой скотоводческой стране, успешно развивается отечественная промышленность.

За последние 15 лет промышленные предприятия страны, увеличив выпуск валовой продукции более чем в три раза. Сейчас здесь добывается почти в два раза больше угля, чем в 1940 году, почти в три раза выросла выплата электроэнергии.

В республике строится около 20 промышленных предприятий. В этом году в Улан-Баторе будут введены в эксплуатацию кондитерская фабрика, завод бочкотары, мылоизаренный завод, а в амаках — шесть маслозаводов. В столице республики начнется строительство молочного комбината, большой мельницы, будет продолжено расширение энергокомбината. В ряде районов страны будут сооружаться предприятия по добыче полезных ископаемых.

Новый завод в Венгрии

БУДАПЕШТ. В Венгрии вступил в строй новый крупный завод искусственных удобрений. Он сооружен на Петровском химическом комбинате и оснащен новейшим оборудованием. Завод ежегодно будет давать десятки тысяч тонн азотных удобрений. Петровский завод — третье крупное предприятие подобного рода, построенное за годы народной власти.

Во второй пятилетке промышленность искусственных удобрений получит дальнейшее развитие. В 1960 году производственные кооперативы Венгрии на каждый холм земли будут получать по 25 килограммов удобрений вместо десяти, получаемых в настоящее время.

(ТАСС).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Орское медицинское училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Принимаются лица с семи- и десятилетним образованием. Срок обучения: 3 года — для окончивших 7 классов, 2 года — для окончивших 10 классов.

Условия приема — общие со всеми техниками.

Приемные экзамены с 1 августа по предметам:

а) для окончивших 7 классов — Конституция СССР, русский язык (диктант); русский язык, литература и математика (устно).

б) для окончивших 10 классов — история СССР и литература (сочинение).

Заявления принимаются с приложением необходимых документов до 1 августа.

Адрес училища: г. Орск, городок машиностроителей. Проеезд на автобусе до треста совхозов.

Хлебокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие. Обращаться в отдел кадров.

Усенко Анатолий Филиппович, проживающий в Орске, проспект имени Сталина, РУ № 15, возбуждает дело о разводе с женой Усенко Клавдией Тимофеевной, проживающей в Орске, ул. Молодежная, 21, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.

Артели «Победа» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на сенокос.

Оплата по договоренности.

Обращаться: г. Орск, ул. Павловских Коммунаров, Г.

Супрунова Вера Ильинична, проживающая в Орске, ул. Кирова, 7, возбуждает дело о разоружении брака с Супруновым Степаном Григорьевичем, проживающим в Орске, ул. Стаканова, 39.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Ворошиловского района г. Орска.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Моя дочь живет в Вене»
Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Для детей — «Их было двое»
Начало 2 часа дня.

Дом культуры металлургов — «Свет любви»
Дом культуры строителей — «Борьба в долине»
Клуб мясокомбината — «Первый эшелон»
Летняя эстрада Ворошиловского района — «Много шума из ничего»

Орский универмаг «Главвинпромага» ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ АЛЮМИНИЕВОЙ ПОСУДЫ

На выставке-продаже представлен широкий ассортимент алюминиевой посуды.

Выставка-продажа открыта в основном магазине — городок нефтяников, проспект Ленина, 1, и в филиале № 3 по ул. Строителей, 13. Посетите выставку-продажу!

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»